
Tablet Einführung 
und Nutzung am 
RMG
Umfrage des Elternbeirats
ERGEBNISSE
(Umfragezeitraum: 25.4 – 16.6.2023)



Ergebnisse 
der Umfrage

• Umgesetzte Maßnahmen haben zu einer Verbesserung der 
Zufriedenheit mit der Einführung der Tablets geführt

• Es ist gelungen, eine über alle Klassen hinweg konsistent gute
Einführung zu gewährleisten

• Größer Kritikpunkt: Unklarkeiten über die Nutzung und 
kleinere technische Schwierigkeiten bei der Einführung

Einführung der Tablets

• Wird von den Eltern nicht positiv bewertet
(Notendurchschnitt 2,8-4,4)

• Ist extrem unterschiedlich je Klasse (d.h. abhängig vom
Engagement einzelner Lehrer)

• Größte Kritikpunkte:

• zu wenig und zu wenig systematischer Einsatz der Tablets

• zu viel Ablenkung durch die Tablets

• keine Nutzung digitaler Schulbücher

Nutzung der Tablets



Klassen 5-7 
wurden befragt 

mit solider 
Teilnahme aus 
allen Klassen
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Die 
Zufriedenheit 
mit der 
Einführung der 
Tablets hat sich 
im Vergleich zu 
2022 signifikant 
verbessert und 
ist vor allem 
konsistent gut 
in allen Klassen.
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Eltern-
Feedback zur 

Einführung 
der Tablets

• Schrittweiser Prozess (6x)

• Elternabend und Kommunikation für Eltern (3x)

• Allgemeiner Prozess (3x)

• Pädagogisches Konzept (2x)

• Sensibilisierung / Aufklärung der Kinder (2x)

Positives zur Einführung

• Wie das iPad in den jeweiligen Fächern genutzt wird (4x)

• Einrichtung Bildschirmzeit /Schutzfunktionen (4x)

• Wie man ein Ipad nutzt (2x)

Was Eltern gerne vorher gewusst hätten

• Mehr Transparenz über den Einsatz des IPads (3x)

• Einsatz digitaler Schulbücher (2x)

• Technische Probleme bei der Einrichtung (2x)

• Unklarheiten welche Apps wann verfügbar sind (2x)

Verbesserungsvorschläge und Probleme



Die 
Zufriedenheit 
mit der 
Nutzung der 
Tablets ist 
weiterhin 
niedrig und 
stark 
unterschiedlich 
je Klasse.
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•Kommunikation mit anderen Schülern, Lehrer, Schulgemeinschaft (15x)

•Hilfreich im Fall von Krankheit (8x)

•Weniger Bücher/Hefte (6x)

•Kahoot (5x)

•Vokabeln lernen (4x)

•Hohe Motivation der Kinder mit Tablet zu arbeiten (4x)

•Kinder lernen Umgang mit digitalen Medien & Tools (2x)

Positive Beispiele / Highlights

•Zu viel Ablenkung durch Tablets (19x)

•Zu wenig Nutzung durch Lehrer (15x)

•Versch. technische Probleme insb. WLAN in der Schule (14x)

•Kontrolle durch Eltern schwierig (7x)

•Keine digitalen Schulbücher (4x)

•Zu wenig Einführung am Anfang (4x)

•Inhalte / Notizen zu unübersichtlich (4x)

Verbesserungsvorschläge und Probleme

•Mehr digitale Schulbücher bereitstellen (14x)

•Anforderungen & pädagogischen "Fahrplan" je Fach/Lehrer klarer kommunizeren (10x)

•Ansprechpartner für (technische) Probleme (4x)

•Bessere Kommunikation mit Lehrer über Tablet (3x)

Wünsche

•Mehr digitale Schulbücher bereitstellen (23x)

•Nur noch digitale Hefte und Materialien (6x)

•Remote Unterricht bei Krankheit, ÖPNV Streik, etc. (4x)

•Vokabeltrainer (4x)

•Alle Infos für kranke Kinder per Teams (4x)

Anregungen Funktionalität & Apps

Eltern-
Feedback zur 

Nutzung 
der Tablets



Ansprechpartner des Elternbeirats zum Thema 
Tablets

Aja Streng

aja.streng@gmail.com

Jan Veira

jan.veira@gmail.com

Weitere infos auch auf http://elternbeirat.gym-ottilien.de
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